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Проаналізовано організаційні та технічні проблеми, що виникають під час 
експлуатації  систем дистанційного  навчання  вищих навчальних закладів. 
Запропоновано  структуру,  яка  дає  змогу  об'єднати  територіально  роз-
осереджені підрозділи навчального закладу.

В  останні  роки  українські  ВНЗ  активно  впроваджують  програмні 
комплекси,  що дозволяють експлуатувати  системи дистанційного навча-
ння  (СДН).  Найбільш  популярні  з  них  розглянуто  в  роботах  [1,  2,  3]. 
Використання СДН дозволяє отримати додаткові позитивні результати у 
навчанні зацікавлених студентів [4, 5]. У зв'язку з частою неможливістю 
вкладати  в  придбання  дорогого  програмного  забезпечення  (ПЗ)  власні 
кошти,  недостатнім  рівнем володіння  новими інформаційними  техноло-
гіями рядом співробітників ВНЗ та іншими причинами в більшості випад-
ків вибір зупиняється  на безкоштовно поширюваній СДН Moodle.  Вона 
регулярно оновлюється, має нескладний інтерфейс і широкий спектр мож-
ливостей  для  роботи  студентів,  викладачів,  розробників  навчально-
методичних  матеріалів  та  адміністраторів  [1,  2].  Поступово  з'являються 
друковані  або електронні видання,  в  яких з різним ступенем деталізації 
описані процедури створення дистанційних курсів, навчально-методичних 
матеріалів і адміністрування СДН [6, 7]. 

Суттєва  відмінність Одеської  національної  морської академії  (ОНМА) 
від  ряду  українських  ВНЗ  полягає  в  наявності  великих  відокремлених 
структурних підрозділів в Ізмаїлі (Ізмаїльський факультет, ІФ) та Маріу-
полі (Азовський морський інститут, АМІ). Крім того, сотні курсантів, сту-
дентів, слухачів курсів підвищення кваліфікації щорічно проходять багато-
місячну плавальну практику на суднах дальнього плавання та потребують 
отримання  доступу  до  навчально-методичних  матеріалів  і  консультацій 
викладацького персоналу, перебуваючи далеко від дому та ВНЗ. Такі мож-
ливості можуть бути надані наступними способами:
1.Передавання друкованих або електронних навчально-методичних мате-

ріалів на судна при зміні екіпажів суден (непередбачувано і ненадійно).
2.Пересилання  електронних  навчально-методичних  матеріалів  електрон-

ною  поштою  або  завантаження  електронних  навчально-методичних 
матеріалів з бази даних ОНМА по мережі Інтернет (успішно реалізується 
протягом 13 років). 

3.Використання вільно поширюваної СДН Moodle дає змогу реалізувати 
п.2  і  поступово  підготувати  викладачів  та  студентів  для  регулярного 
використання широкого спектру її можливостей.
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Рис. 1. Структура информаційної взаємодіїї підрозділів ОНМА

Реалізована в ОНМА схема дистанційної інформаційної взаємодії  між 
учасниками  навчального  процесу  великих  відокремлених  підрозділів 
ОНМА зображена на рис. 1.

Відомо, що в багатьох випадках студенти починають вивчення матері-
алу дисциплін з навчально-методичних посібників, підготовлених виклада-
чами ВНЗ, в якому вони навчаються. Саме ці посібники простіше (у порі-
внянні з літературою інших авторів і правовласників) розміщувати в СДН 
або  Інтернет,  оскільки  можна  звести  до  мінімуму  проблему порушення 
авторських прав та інші юридичні аспекти. 
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В теперішній час  СДН ОНМА побудована на програмному комплексі 

Moodle 1.9.6 та забезпечує роботу більше ніж 8400 користувачів (у т. ч. 
210  викладачів).  Для  швидкої  реєстрації  великої  кількості  користувачів 
створено спеціальне ПЗ та розроблено відповідний регламент. Активність і 
зацікавленість використання СДН курсантами денної форми навчання та 
студентами заочної форми навчання постійно зростає.
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